

КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся
Город Курган, Челябинской области

№ 269 (5652)

13 ноября 1941 года
Четверг

Цена 10 коп.

Выполнен план мясопоставок

Колхозы района встретили XXIV годовщину Октября завершением годового плана мясопоставок. Передовые артели: «Первое мая», Больше-Чаусовского сельсовета, им. Буденного, «Красное знамя» и им. Ленина, выполнили планы от 160 до 193 проц. В целом район выполнил план на 106 проц. Больше 200 пентнеров мяса колхозы сдали в счет поставок 1942 года, предназначив его для бойцов Красной Армии и трудящихся промышленных центров.
Н. КОСТЕНКО, председатель исполкома Курганского райсовета.

Достойная встреча

Взятые на себя предпраздничные обязательства колхозники сельскохозяйственной артели «Защита», Второ-Галинского сельского совета, (председатель Степанов) с честью выполнили, праздник встретили окончанием хлебосдачи.
А сейчас, обсуждая доклад товарища Сталина, колхозники взялись в ближайшие дни закончить все сельскохозяйственные работы, организовали круглосуточную молотью.
А. Гяделова, секретарь исполкома сельсовета.

Быстро закончить обмолот хлеба

Колхозы нашего района имеют все возможности, чтобы закончить молотью хлеба буквально в ближайшие 10—15 дней. Передовые колхозы, как, например, «1 мая» (Больше-Чаусово), имени Буденного (Рябово), «Ударник» (Нижне-Утятка) находятся накануне окончания этой большой и важнейшей работы.

Но еще во многих колхозах имеющиеся возможности используются совершенно неудовлетворительно. В районе насчитывается 78 простых молотилок, а работает из них не более 10. Не более двадцати процентов поставлено на обмолот комбайнов. Круглосуточная молотья организована не во всех колхозах.

Бюро районного комитета партии и исполком райсовета, обсуждая этот вопрос, 11 ноября приняли решение по всему району закончить молотью хлеба не позднее 25 декабря 1941 года, утвердили конкретный график окончания обмолота, с выделением молотилок, комбайнов, рабочей и тягловой силы. Предложено райзо, директорам МТС и председателям колхозов организовать круглосуточную молотью и безусловное выполнение графика.

Разрешено колхозам проводить повышенную оплату труда колхозников, занятых на обмолоте зерновых, крупяных культур, трав, подсолнечника, выполняющих нормы выработки натурой сверх начисленных колхозникам трудодней в следующих размерах: за каждую тонну зерновых, крупяных культур, подсолнечника и за каждый центнер семян трав, намолоченных на молотилках, до 10 килограммов зерна и за каждую тонну зерновых, крупяных культур, подсолнечника и за каждый центнер семян трав, намолоченных ручным способом, до 25 килограммов зерна. При молотье комбайнами и молотилками МТС за каждую тонну намолоченных зерновых, крупяных культур, подсолнечника и за каждый центнер намолоченных семян трав выдавать комбайнерам или машинисту сверх существующей оплаты до двух килограммов, а штурвалному и трактористу — до одного килограмма зерна за счет колхозов.

В каждом колхозе в ответ на призыв вождя народов товарища Сталина «...чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности...» нужно организовать стахановские вахты «Все для фронта» и досрочно выполнить установленный график окончания обмолота.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 НОЯБРЯ

В течение 10 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Крымском и Тульском участках фронта.

За 9 ноября в воздушных боях сбито 12 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 9 ноября наши авиачасты уничтожили и вывели из строя 70 вражеских танков, 23 орудия, 4 зенитных точки, 450 автомашин с пехотой и военными грузами, 17 бронемашин, до 50 мотоциклов, много повозок с боеприпасами, рассеяли и уничтожили до полка пехоты противника и 2 эскадрона конницы.

Немецко-фашистские мерзавцы продолжают насилия и зверства во временно оккупированных ими районах. В селе Семеновка, Кировоградской области, немцы приказали крестьянам сдать весь хлеб и скот германской армии. Крестья-

не отказались выполнить этот приказ. Тогда немцы захватили группу крестьян и жестоко избили, а 5 человек расстреляли на глазах у всех. Дома расстрелянных крестьян фашисты сожгли. В 5 километрах от с. Анастасьевка немцы нашли в канаве трупы двух немецких солдат и одного офицера. В этот же день все жители этого села были арестованы, а дома их сожжены. В городе Дно, Ленинградской области, немцы устроили на базарной площади виселицу на 15 петель. Недавно фашистские бандиты повесили 10 рабочих. Ежедневно гитлеровские палачи вешают на площади 8—10 человек жителей города и его окрестностей.

Советский народ ознаменовал 24-ую годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции новыми победами на фронте труда. Таджикская республика 7 ноября досрочно выполнила государствен-

ный план сдачи хлопка. Сдача хлопка государству продолжается.

Коллектив «Грознефтекомбината» завершил годовой план добычи нефти. Рабочие и инженеры «Малгобекнефти» перевыполнили годовой план на 22 процента. Трест «Майкаинзолото» к 7 ноября выполнил 12-месячную программу золотодобычи. С начала этого года коллектив дал стране в полтора раза больше золота, чем за тот же период прошлого года.

Успешно выполнил свои предоктябрьские обязательства коллектив Джетыгайского металлургического завода, к 7 ноября завершивший годовой план выпуска продукции. Накануне великого праздника ряд шахт Караганды закончил годовой план добычи угля. Многие рабочие шахты имени Горького за 10 месяцев дали полторы—две годовых нормы. В Нижнем Тагиле горняки рудника имени III Интернационала уже выполнили годовой производственный план.

Овладевают военными знаниями

Постановление Государственного Комитета Обороны о всеобщем обязательном обучении военному делу претворяется в жизнь рабочими Курганского спиртзавода. С огромной энергией они овладевают военным делом.

Явка на занятия всеобщая за полтора месяца составляет в среднем 97 процентов. Высокая дисциплинированность, глубокое усвоение сопровождают каждое занятие. Изучение дисциплинарного устава уже закончено. Программа штыкового боя и ПВХО пройдена на 50 процентов. По строевой подготовке и изучению материальной части винтовки программа выполнена на 33 процента.

Стопроцентную явку и всегда отличное усвоение программы дают слесарь, коммунист тов. А. Золотухин, плотники тт. П. Зяблов, П. Немчинов и штукатур тов. Бабушкин. Они являют собой пример дисциплинированности, четкости и аккуратности.

Исключительный интерес проявляют бойцы всеобщая к изучению доклада товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября 1941 года. По изучению доклада проведено уже три занятия. На каждом из них была стопроцентная явка. Все бойцы всеобщая в один год осваивают.

Приложим все силы и овладеем военными знаниями, чтобы быть вполне подготовленными и обученными резервами Красной Армии. Задачи, поставленные товарищем Сталиным в его докладе, выполним с честью.

В. Пономарев, начальник военного учебного пункта.

318 процентов нормы

Изучение доклада товарища Сталина в цехах машиностроительного завода сопровождается производственным подъемом. Отделение коммуниста тов. Даниленко 9 ноября выполнило норму на 125,3 процента, бригада тов. Либерман — на 118,9.

Особо выдающихся достижений в этот день добился слесарь тов. Витке. Он выполнил свою норму за день на 318 процентов.

Г. Плоткин.

ИЗВЕЩЕНИЕ

13 ноября, в 7 часов вечера, в зале заседаний горкома ВКП(б), состоится собрание городского комсомольского актива.

Повестка дня:
Изучение доклада товарища И. В. Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся в день XXIV годовщины Октябрьской социалистической революции.

Секретарь горкома ВЛКСМ
Е. Балабанов.

ПРИЗЫВ И. В. СТАЛИНА В КОЛХОЗЕ ПОНЯТ

На поле, в усадьбе, на скотном дворе — везде чувствуется ритм военных дней. Суровое время для родины нашей меняет в работе людей. И ночью и днём гудят молотилки, телеги грохочут с зерном и жизнью боевая в тылу, как на фронте. В колхозе «14 Октябрь», Завковского сельского совета, последние дни внесли большие изменения. Нет того участка, где бы колхозники не читали доклада товарища Сталина. А каждое слово вождя, искреннее и горячее слово, вливает свежесть, уверенность в победе, зовет вперед на трудовые подвиги.

Первым делом в ответ на призыв вождя колхозники вынесли решение в ближайшие же дни рассчитаться по обязательным платежам и натуроплате с государством. Первая заповедь — первая обязанность поставлена в основу работы. Дни и ночи Николай и Михаил Пономаревы, Александра Афонина, Никитина Любовь, Федор Семенов и многие другие работают, не покладая рук. Только вернутся со сдаточного пункта, подкормят лошадей, засыпят зерно и снова отправляются. Так каждый день. И неудивительно поэтому, что производственное задание они выполняют на 150—200 процентов. Ежедневно вывозится зерна из колхоза на сдаточные пункты в полтора

раза больше, чем установлено по графику.

Чтобы возчики работали бесперебойно, надо готовить зерно, и вот бригадир полеводческой бригады, депутат сельского совета Людмила Корюкова организовала специальную женскую бригаду на молотье. И днюют и ночуют члены этой бригады у молотилки, сутками не уходят с поля. На полусложной молотилке они ежедневно на много перевыполняют задания.

И не только честным трудом, но и всем, чем только могут, от всей души помогают колхозники в обороне своей родины. На днях при подсчете оказалось, что на трудодни в колхозе причитается два центнера шерсти. Колхозники отказались получить ее.

— Пусть она пойдет для теплой одежды бойцам, ведь они должны быть одеты так, чтобы никаких холодов и морозов не чувствовали, — говорят колхозники.

— Пусть чувствуют нашу заботу о них.

А вдобавок колхоз сдал 330 килограммов мяса в «Заготскот», а деньги 670 рублей переведены в фонд обороны родины. Самы колхозники сдали один центнер куриного мяса на 410 рублей и 430 рублей деньгами на увеличение фонда обороны.

Р. Световцов.

ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

В колхозе имени Ленина, Введенского сельского совета, на всех участках кипит боевая работа. Бесперебойно идет молотья одновременно на трех комбайнах. Все основные силы и средства переключены на вывозку хлеба, которую решено закончить в ближайшие дни.

Высокие показатели на молотье дает женская бригада под руководством Екатерины Верхотурцевой. Коллектив этой бригады ежедневно перевыполняет задание.

Н. Ку克林, председатель исполкома сельского совета.

КЛЯТВА ВОЖДЮ

С большим воодушевлением прошел митинг, посвященный докладу товарища Сталина, в исполкоме райсовета депутатов трудящихся. Сотрудники исполкома, горячо одобряя мудрый доклад, дали клятву великому Сталину работать без усталости по укреплению низовых органов советской власти, по мобилизации масс на выполнение исторических задач, поставленных товарищем Сталиным в докладе перед всем советским народом.

Д. Говорухин, секретарь партбюро райисполкома.

ВСЕ СИЛЫ НА БЫСТРЕЙШЕЕ ЗАВЕРШЕНИЕ
ХЛЕБОСДАЧИ

Неразворотливость и благодущие

Медленно идет хлебосдача по колхозу «VIII райсезд советов», Колесниковского сельского совета. По графику ежедневно колхоз должен вывозить на заготовительные пункты 100 центнеров зерна. Цифра явно заниженная, если брать в расчет возможности, какие имеет колхоз. Ведь в колхозе только 74 лошади и если 70 процентов из них переключить на вывозку зерна, то будет вполне обеспечено выполнение графика. А ведь кроме этого в колхозе имеется для вывозки зерна трактор дизель, который за каждый рейс может увозить до 150 центнеров.

Таким образом, колхоз имеет полную возможность ежедневно вывозить не менее 250 центнеров. Фактически же, если взять и подвести итог за последние дни, то получается, что в среднем колхоз вывозит в день 30—40 центнеров. Вина здесь целиком и полностью ложится на председателя колхоза Ермошко и председателя сельского совета Немчинова. Эти руководители пока продолжают только разговаривать об усилении темпов хлебосдачи.

На токах колхоза скопилось больше 800 центнеров очищенного и подготовленного зерна. Несмотря на это, председатель колхоза палец о палец не ударил для того, чтобы организовать круглосуточную вывозку зерна на заготовительные пункты, чтобы поставить на это дело все тягло и транспорт. Незаворотливость и благодущие тов. Ермошко дорого обходятся колхозу.

Лучшие передовые колхозники Федор Немчинов, Нина Базанова, Степанида Коробейникова, Петр Горланов в ответ

на призыв вождя народов товарища Сталина, после обсуждения доклада, взяли обязательство выполнять задание на вывозке зерна не ниже, чем на 150 процентов. Их слова не расходятся с делом. Петр Горланов, например, работает на вывозке день и ночь, не считаясь со временем и отдыхом. Свое задание он выполняет на 200 процентов. В день XXIV годовщины Октября тов. Горланов, как лучший ударник, был премирован. Таких, как Горланов, в колхозе десятки. И сейчас, воодушевленные докладом товарища Сталина, они отдают все силы, чтобы оказать как можно большую помощь фронту в разгроме врага.

Но все дело уперлось в неразворотливость и благодущие руководителей колхоза. Они так свыклись с безобразиями, что не желают прислушиваться к голосу передовых колхозников, не подхватывают их инициативу. В результате, если даже выполнять график, составленный правлением колхоза, то хлебосдача будет закончена не раньше, чем через 20 дней, а есть возможность закончить в 7-8 дней.

Надо немедленно перестроить в колхозе всю работу на военный лад. Надо добиться, чтобы, как минимум, 70 процентов лошадей, все быки, все тракторы, весь транспорт были использованы на вывозке зерна. Надо добиться, чтобы молотба и хлебосдача шли круглые сутки. А людей, мешающих использовать все средства и возможности колхоза на вывозке зерна, надо, как саботажников хлебосдачи, привлекать к ответственности.

Н. Колесников.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА

Глубоко изучая доклад вождя народов товарища Сталина о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, рабочие механического цеха паровозного депо изо дня в день повышают производительность труда. Позавчера товарищ тов. Артеми выполнил больше трех норм. По две нормы дали слесари Мыскин, Баев и Буторин. В целом коллектив цеха в этот день задание выполнил на 192 процента.

В. Грибанова.

УДАЧНАЯ ОХОТА

За первые 10 дней охоты 73-летний С. Лобанов убил 60 белок. За эти дни его заработок составляет 328 рублей.

Милютин, директор «Заготживсырь».

ПОДАРКИ БОЙЦАМ

Активисты колхоза «Вторая большевистская весна» (Шешотково) организовали сбор подарков бойцам и командирам Красной Армии, находящимся на излечении в госпиталях. Активное участие в сборе подарков принимают учительница Л. Куприянова и колхозницы А. Ярцева, П. Ярцева, Н. Карагужева, К. Гаврилова и другие.

Г. Иванов.

ПОСТОЯННАЯ ЗАБОТА

В колхозе «Красные горки» проявляют большую заботу о семьях фронтовиков. На днях в хозяйстве семьи красноармейца Заматина была отстроена баня, многим семьям правление оказало материальную помощь.

В. Вилин.

СБОР ТЕПЛОЙ ОДЕЖДЫ И ОБУВИ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

Не ослаблять работу

Трудящиеся нашего района внесли в общий фонд сбора теплой одежды и обуви для Рабоче-Крестьянской Красной Армии 963 килограмма шерсти, 154 овчины, 53 скотских кожи, 293 пары валенок, 170 пар варежек, 127 пар носков, 94 шапки-ушанки, 120 теплых фуфаяк, 5 шинелей, 5 полушубков, два тулупа и сотни других теплых вещей.

В передовых сельских советах выделенные комиссии сбор теплой одежды продолжают с неослабеваемой силой, однако комиссии многих советов, успокоившись первыми успехами, прекратили эту важнейшую работу.

При изучении доклада товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся в день XXIV годовщины Октябрьской социалистической революции рабочие конзавода отмечали, что работа по организации помощи Красной Армии теплой одеждой среди коллектива проводится неудовлетворительно. Председатель комиссии тов. Лаптева и секретарь партбюро тов. Лаптев согласились с замечаниями, но работу по сбору одежды не усилили. На заводе попрежнему продолжают участвовать в этом большом деле единицы рабочих.

Совершенно неудовлетворительно проводится агитационно-массовая работа среди населения Черемуховского сельского совета. Председатель комиссии тов. Грибанова и уполномоченный райкома партии тов. Нежаев считают сбор теплой одежды для Красной Армии второстепенным делом. Они рассуждают: «У нас есть дело поважнее, нужно выполнять план хлебопоставок». Кстати сказать, и план хлебопоставок по колхозам Черемуховского сельского совета выполняется медленно.

Попрежнему работают неудовлетворительно комиссии по сбору одежды для Красной Армии Лукинского, Анчутинского и Раковского сельских советов.

Изучение доклада товарища Сталина о XXIV годовщине Октябрьской социалистической революции вызывает большой политический подъем в колхозах и на предприятиях нашего района. Трудящиеся охвачены единым стремлением сделать все необходимое для победы над коварным врагом. Этот подъем наши сельские комиссии обязаны возглавить и усилить сбор теплой одежды и обуви для Красной Армии, тем самым оказать реальную помощь фронту в разгроме фашистских банд.

В. Гольцова, инструктор райкома ВКП(б).

Забутые правлением

Пошивочная мастерская артели инвалидов «Новый быт» находится в небольшом помещении. Мастера выполняют заказы только индивидуального пошива. Шьют мужское и дамское пальто, шинели, полушубки, фуфайки и т. д. Работы в мастерской уйма.

Нужды рабочих, служащих и интеллигенции в пошиве теп-

лой одежды необходимо удовлетворять. Портные и швеи, работающие в мастерской, прекрасно это понимают. Работают они, не покладая рук.

Портниха тов. Образцова в октябре выполнила задание почти на 200 процентов. Норма пошива дамского пальто 32 часа, Образцова сшивает за 22. 9 и 10 ноября за 18 часов она выполнила работу, требующую затраты времени 23 часа. Хорошо работают тов. Демина, Синельникова, Липкин. За 78 рабочих часов в ноябре тов. Демина выполнила 104-часовую норму.

Мастерская имеет возможность работать далеко лучше. Но она находится на задворках внимания руководителей. Правление артели (председатель тов. Миронов) совершенно забыло о своей мастерской. Достаточно сказать, что в 1941 году в мастерской не было ни одного производственного совещания.

Сейчас в других мастерских артели есть люди, не полностью загруженные работой. Часть из них можно временно переключить на выполнение заказов мастерской индивидуального пошива. Да и в самой мастерской следует поднять производительность.

О. Яковлев.

Отв. редактор В. Журавлев.

КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС»

13 ноября и ежедневно демонстрируется новый звуковой художественный фильм

„В ТЫЛУ У ВРАГА“

Начало сеансов: 4, 6, 8, 10 ч.

АГИТПУНКТ В ЭТИ ДНИ

Городской агитпункт при горкоме ВКП(б) в последнее время перестроил свою работу с тем, чтобы максимально помочь агитаторам и активистам довести до сознания широких трудящихся масс исторические задачи, поставленные товарищем Сталиным перед народами нашей страны.

При агитпункте организованы художественно-оформленные выставки, отображающие героизм нашего народа в борьбе с фашистскими захватчиками. Имеются наглядные материалы, списки рекомендательной литературы по программе всеобщего, противохимической и противовоздушной обороны.

Красиво оформлены альбомы по вопросам: «Фронт и тыл», «О германском фашизме», «В помощь бойцам всеобщего», «Герои отечественной войны», «О революционной бдительности», «Материалы пресс-конференции» и т. д. Ведется картотека рекомендательной литературы по вопросам героического прошлого русского народа, о великой отечественной войне, о германском фашизме и другие.

В агитпункте докладчики,

агитаторы и каждый товарищ, интересующийся вопросами великой отечественной войны, может получить консультацию по любому интересующему вопросу.

За последние дни посещаемость агитпункта значительно увеличилась. Ежедневно в агитпункт приходят готовиться к докладам, беседам, почитать газеты, журналы десятки товарищей. Очень часто здесь можно встретить агитаторов — Рыжкова, Шувалева, Ковалева, Звездина, коллективно готовящихся к очередным беседам. В их распоряжении большой выбор книг и брошюр по разнообразным вопросам. Подолгу засиживаются в агитпункте тов. Кузнецов, руководитель тематического кружка 12 средней школы, готовясь к очередным занятиям кружка. Тут же занимаются слушатели тематического кружка тт. Хайкина, Петров и другие.

В агитпункте агитаторы получают советы у лекторов, как готовиться к очередным беседам, что нужно читать по той или иной теме. На днях лектор горкома ВКП(б) тов. Слободская дала подробную кон-

сультацию агитатору тов. Ломову по вопросу об отечественной войне, тов. Костыреву по вопросу — «Партия большевиков в период подготовки и проведения Октябрьской революции» и т. д.

При агитпункте имеется библиотека, где можно получить не только политическую, но и художественную литературу. Особенный интерес товарищи проявляют к художественной литературе, отображающей героическое прошлое нашего народа. Так, например, за последние дни тов. Осетров прочитал книгу «Богдан Хмельницкий», тов. Осипова — «Пархоменко», тт. Иванова и Саломатова — «Севастопольская страда», тов. Сергеева — «Война и мир» и другие книги.

В дни, когда повсеместно трудящиеся обсуждают и изучают исторический доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся, городской агитпункт проводит колоссальную работу по доведению до сознания широких трудящихся масс.

Проведено инструктивное со-